Реалізація питань гендерної рівності на уроках математики
Людмила Зоря, ст. вчитель ЗОШ № 37,  м. Херсон

Проблема розрізнення між людьми мене цікавила давно. Але, як говориться, «всякому овочу свій час». Підсилило моє бажання зайнятись цим питанням те, що однією з основних якостей, які негласно виховує сучасна шкільна система, є сексизм.

Аналіз вітчизняних підручників показав, що в них мало подано або взагалі відсутні жінки-вчені, письменниці, які внесли вагомий вклад у науку та культуру у порівнянні з чоловіками. Таке подання приховує в собі небезпеку закріплення в свідомості школяра стереотипу про те, що жінка взагалі не здатна здійснювати великі відкриття, що існують суто жіночі та чоловічі заняття. Школа через підручники закріплює ті стереотипи ролей чоловіка та жінки, які вони бачать дома.


Дівчатка страждають від несправедливого відношення до них в школі і дома частіше ніж хлопці. В майбутньому це не зможе не відобразитись на вірному виборі життєвого шляху та на досягненні успіху в особистому та професійному плані.

Я вважаю, що вчителі, як  основні агенти  соціалізації в школі, повинні  приділяти багато уваги цьому питанню і задуматись  над тим, чи відображають їхні  методи навчання, мова та взаємодія з хлопчиками та дівчатками ті ідеї гендерної рівності, які вони повинні  просувати.  

Гендерну нерівність в країні треба знищити!!! Тому що при її наявності, як показали розрахунки в рамках досліджень, відбувається заниження економічних рейтингів країни та неможлива повна  побудова демократичного, толерантного  суспільства!
План – конспект 
уроку математики в 6 класі

Тема:  Відношення і пропорції. Відсоткові розрахунки
Тип уроку: урок  узагальнення та систематизації знань.
Мета уроку: 
1) практична: закріпити знання з даної теми, набуті на попередніх уроках, вдосконалити вміння учнів, розв’язувати   рівняння на основі властивості пропорції та текстові  задачі на пропорційну залежність величин; розв’язувати завдання, що передбачають відсоткове відношення двох чисел;
2) розвиваюча: розвивати розумову діяльність, логічне мислення, слухову та зорову пам’ять, увагу;
3) освітня: сформувати уявлення учнів про гендерну рівність, стереотипи, відомих жінок-феміністок;
4) виховна: виховувати позитивне ставлення до математики, працьовитість, кмітливість, взаємодопомогу, активну громадянську позицію, доброзичливість, толерантність, колективізм, культуру спілкування, гендерні відносини між учнями.
Обладнання: плакат з тлумаченням нових слів, плакат з усними вправами, картки із завданнями та портрети відомих жінок-феміністок для роботи в парах, картки  із завданнями для роботи в групах; картки з рефлексії.
Хід уроку

І Створення позитивних мотивів
Урок цікаво щоб почати

Загадку треба відгадати

Наук цариця недосяжна

Могутня, щедра і прекрасна,

Блискуче розум розвиває

Правильно мислити навчає

Неперевершена її краса,

Чудова логіка струнка

Ну, діти, хто вона така?

Ма-те-ма-ти-ка!
Ми з вами на уроці математики. Які асоціації викликає у вас слово «урок»?
Давайте розкладемо його по літерах

У-успіх, усмішка, удача

Р- радість, робота

О-обдарованість, обдуманість

К-кмітливість, користь


Сьогодні у нас з вами  не зовсім звичайний урок. Крім того, що ми повторимо та узагальнимо матеріал з теми «Відношення і пропорції. Відсоткові розрахунки», ми ще поговоримо про гармонійні відносини між  хлопчиками та дівчатками, між чоловіками та жінками, про те яку важливу роль вони  відіграють  в житті кожного з нас.
Свої побажання я хочу виразити такими рядками:
Успіхів бажаю вам сьогодні на уроці

Робота –радість хай вам принесе

Обдарованість покажіть на кожному кроці

Кмітливість, впевненості хай додає. 

ІІ Усні вправи
Для розминки ми з вами пограємо в гру «Хто швидше досягне вершини?»
Досягнувши вершини ви дізнаєтесь про проблему, вирішенню якої  Європейський  Союз на даний момент  приділяє велику увагу. 
Які з рівностей є пропорціями (назви крайні і середні члени пропорції)?
[image: image10.jpg]



[image: image11.jpg]



[image: image12.jpg]



[image: image13.jpg]


     
[image: image14.jpg]


                                 9:3=0,3:1                          8,4:4=21:100

[image: image15.jpg]


                                    3:0,1=60:2                                                    5:2=10:4


      56:7=1:8                                                                  8:2=24:6

                 1:2=0,2:0,4                                                                                     1:3=4:12

          2,4:6=2:5                                                                                                         7:2=35:10



Гендер – це термін, який означає відмінності в ролях, поведінці, ментальних і емоційних характеристиках між чоловічим та жіночим. Можна сказати, що люди народжуються жіночої або чоловічої статі, а потім «вчаться бути» дівчатками та хлопчиками, щоб згодом сформуватися у жінок та чоловіків, рівноправних членів суспільства.

Гендерна рівність означає, що всі люди мають рівні права, можливості і нагородження незалежно від того, ким вони народились хлопчиками чи дівчатками. Але,  так чомусь ведеться, що чоловік може собі іноді дозволити більше ніж жінка. Наприклад, 
· в першій половині ХІХ ст. плескати в долоні  в театрі можна було тільки чоловікам, для жінок це вважалось непристойним;
·  в ряді мусульманських країн, якщо чоловік сказав дружині три рази «талак», вона повинна була піти геть з дому, при цьому  ніяких своїх речей їй не дозволялось брати з собою (тому арабські  жінки завжди всі прикраси носять на собі);
· В Ірані  жінкам заборонено відвідувати футбольні матчі; 

· на танцях до сих пір кавалери запрошують дам.
А інколи навіть складається думка, що ролі чоловіка та жінки вже наперед визначені.
Назвіть типові риси чоловіків (жінок)?
Очікувана відповідь: 
чоловік: агресивний, власний, жорстокий, мужній, хоробрий, сильний;
жінка: боязлива, ніжна, спокійна, емоційна, приємна, сором’язлива, гарна

При цьому в ряді країн при описанні чоловіків і жінок своя специфіка. В Нігерії, наприклад, слова пихатий, грубий, лінивий, гучний були віднесені до жінок. В Японії хвальковитими, нестерпними, неорганізованими також були жінки.
ІІІ Актуалізація опорних знань

 В  багатьох суспільствах жінок і чоловіків не тільки  сприймають, але й оцінюють по-різному, обґрунтовуючи це гендерними особливостями і різницею в їх здібностях, відмінностями у розподілі влади між ними.

На Сході часто говорять: «Якщо народився хлопчик, значить, народилась одна дитина. Якщо у вас десять дівчаток, значить, у вас ніхто не народився».

В ряді країн (Нігерія, Чад, Пакистан) дискримінація дівчаток у сфері освіти виражена дуже вразливо: тільки 12% навчаються в середній школі. Таліби в Афганістані взагалі заборонили навчатися в школі дівчаткам старше 12 років. Навіть в такій розвинутій країні, як Японія чоловіків, які отримали вищу освіту в 3 рази більше, ніж жінок.

Ще на початку минулого століття чоловіки-вчені порівнювали об’єм головного мозку чоловіків та жінок, доводячи, що у чоловіків він більший, а це означає, що тільки чоловіки мають право займатися державними справами. Але це не так. Чому виникала така проблема ви дізнаєтесь розв’язавши кросворд. 
Запитання:

1. Відношення двох чисел а і в;
2 Одна сота доля від числа;
3 Ділення чисельника і знаменника на їх спільний дільник, нерівний одиниці, називається…;
4. Інший запис відношення двох натуральних чисел;
5. Число записане над рискою дробу;
6.  Частка двох чисел а і в, які не дорівнюють нулю, ще називають …;
7.Числа, якими користуються при лічбі предметів;
8 .  Назва дробу  виду 1,2;
9.  Рівність двох відношень;
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Стереотип – це норми, погляди нав’язані суспільством. 


Так от вся проблема в стереотипах, які далеко не завжди справедливі.
Існуючі стереотипи образів чоловіків та жінок діють, як збільшуване скло, і тому різниця між ними підкреслюється  переважно в більшу кількість разів, ніж є в дійсності.


Наприклад, деякі батьки пояснюють гарну успішність хлопців з математики їхніми здібностями, а таку ж успішність дівчат – їх старанням. Можливо, це дійсно може таке бути, але не завжди. Або, наприклад, тільки жінка-водій порушила правила дорожнього руху, як чоловіки зразу ж вигукують: «Я ж казав, що жінки не вміють водити машину, а тим паче білявки!»

Вважається, що коли дівчинку або жінку образять, вона може і поплакати, але чоловік повинен бути витриманим і врівноваженим. Для чоловіка пустити сльозу  - означає порушити норму мужності.


Низький голос вважається ознакою мужності та впевненості в собі. Тому мільйони американців штучно «знижають» свій голос навіть на шкоду здоров’ю.

Ще з дитинства формують у дівчат якості, які програмують їх на материнство, а у хлопців – на досягнення в публічній сфері, 

Як ви вважаєте звідки беруться стереотипи?

              (Очікувана відповідь: сім’я,  школа, робота, музика, телевізор, радіо)
Наявність стереотипів в нашому житті гарно ілюструють і українські народні прислів’я «Знай, коза, своє стійло», «Коли  не пиріг, то й не пирожися, коли не тямиш, то й не берися»
ІІІ Розв’язування вправ 
Однотипне з українськими прислів’ями і наступне завдання, яке вимагає обчисливши дані відношення скласти пропорцію з’єднавши  стрілочкою кожен рядок лівого стовпчика  з рядком правого стовпчика.
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Всі люди народжуються рівними – це гарантує Конституція  та численні закони. Корені даних рівнянь вкажуть вам на номер статті Конституції України, яка  говорить про рівність прав чоловіка та жінки.

(2 учні працюють біля дошки)
Розв’яжіть рівняння:
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                      Відповідь: 4
Стаття 24.Громадяни мають рівні конституційні права і свободи та є рівними перед законом.   ( зачитати зміст статті)                                                                                                                                                                                          

                                                                                            Див.  додаток № 1
Спочатку, всі люди були рівні між собою. Нерівність статей виникла через насильницьке підкорення жінок чоловікам. Але жінки завжди боролись за свої права. Погравши у гру «Математичне лото», ви дізнаєтесь імена відомих жінок-феміністок (робота в парах) 
Правила гри:
Учні розв’язують завдання, записують їх у зошит, а знайшовши відповідь, накривають завдання  картинками.  
Умови оцінювання: Вчитель оцінює результати гри. Якщо картинка вийшла правильною
(портрет жінки-феміністки), то учні  виграють. Якщо ж є помилка, то це видно по картинці.  За кожну не вірно поставлену картку  знімається  два бали.                                                                                     

                                                                       Див. додаток № 2

1. Клара Цеткін - німецька жінка - реформатор. Головна заслуга – заснування Міжнародного жіночого дня 8 березня.

2. Олімпія де  Гуж  -  француженка,  яка в  1791р. сформулювала, Декларацію прав жінки  та громадянки.

3. Бетті Фрідан -  лідер американського фемінізму, письменниця, яка поклала початок всесвітньому рухові  за права не тільки жінок, але і права людини взагалі. 

4. Ебігейл Адамс -  дружина другого президента США Джона Адамса, була переконливою прихильницею прав жінок,  агітувала на повстання.

5. Мері Вулстонкрафт - англійський педагог, перша  упровадила  в використання  термін «права жінок» в 1786р.

6. Емеліна Панкхерст - британська соціалістка, перша серед феміністок, яка пропагандувала  насильницькі методи  боротьби за права жінок.
Фізкультхвилинка
Трішки ми попрацювали

Свою силу повтрачали

Треба нам би відпочити –

Свої сили відновити
Встаньте діти, посміхніться!
Землі нашій поклоніться.
За щасливий день вчорашній.
І до сонця потягніться. 
В різні боки похиліться.
Веретеном покрутіться.
1 – присядьте, 2 – присядьте
І за парти тихо сядьте.


Факти – вперта річ! Працюючи в групах та розв’язуючи задачі, ви дізнаєтесь про цікаві факти, які свідчать про те, що дискримінація все ж таки спостерігається в усіх сферах життя як українського суспільства так і у всьому світі, незважаючи ні на Конституцію, ні на міжнародні угоди.     
                                                                                                   Див. додаток №3
Відповіді до  задач мають таке значення:
	8,5%
	жінок України працює в органах законодавчої влади

	2%
	жінок України працює у великому бізнесі

	20%
	жінок України – власники середнього та малого бізнесу

	70%
	дітей на планеті (від 130 млн.) не ходять до школи

	на 1/3
	зарплата жінок менша ніж чоловіків

	3/5
	(від 1 млрд) жінок та дівчат планети – найбідніші люди планети

	2/3
	жінок в світі, які не вміють читати


Підсумок уроку

Чоловік та жінка різні, але вони рівні. Як люди вони виконують загальні функції, але є певні функції, покладені тільки на чоловіка або тільки на жінку і тому  вони доповнюють одне одного. Наприклад, як день та ніч – два види часу, але у кожного своя функція: вночі люди відпочивають, а вдень працюють, добуваючи засоби на існування.

Україна, як член Ради Європи взяла на себе зобов’язання щодо посилення гендерної рівності, що підтверджується міжнародними, національними та секторними угодами.


І я сподіваюсь, діти, що після сьогоднішнього уроку, ви теж зробите свій внесок в цю справу, переглянувши та змінивши своє відношення один до одного.

Виставлення оцінок
Рефлексія
Закінчіть фразу:

· Сьогодні на уроці…..

· Тепер я знаю…..

· Мені на уроці……
Домашнє завдання Придумати та розв’язати дві  задачі на тематику гендерної рівності
Додаток № 1
Стаття 24.Громадяни мають рівні конституційні права і свободи та є рівними перед законом.                    

Не може бути привілеїв чи обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання. За мовними або іншими ознаками.


Рівність прав жінки і чоловіка забезпечується: наданням жінкам рівних прав з чоловіками, можливостей у громадсько-політичній і культурній діяльності, у здобутті освіти і професійній підготовці, у праці та винагороді за неї; спеціальними заходами щодо охорони праці і здоров’я жінок, встановленням пенсійних пільг; створенням умов, які дають жінкам можливість поєднувати працю з материнством; правовим захистом, матеріальною і моральною підтримкою материнства і дитинства, включаючи надання оплачуваних відпусток та інших пільг вагітним жінкам і матерям.
Додаток № 2
Картка №1
1)Знайти невідомий член пропорції:  х:13=9:10.

a) 117;  

b) 
[image: image5.wmf]9
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 ;

c) 11,7

d)  
[image: image6.wmf]13
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2)Які з величин  є прямо пропорційними?

a) Шлях пішохода, який рухається зі сталою швидкістю, і час руху;

b) Площа квадрата і його сторона;

c) Кількість тракторів і час, за який вони зорють поле;

d) Довжина прямокутника і його ширина при сталій площі.
3)Якщо за 6 год робітник виготовляє 30 деталей, то для виготовлення 40 деталей йому потрібно …год.
a) 4;

b) 10;

c) 12;

d) 8.

4)Якщо щоденно витрачати по 2, 4 т вугілля, то його вистачить на 30 днів. Якщо ж щодня витрачати по 3, 6 т вугілля, то його вистачить на … днів.
a) 45;

b) 20;

c) 60;

d) 30.

5)На скільки відсотків змінилося значення величини при зміні від 3 кг до 6кг. 

a) 200%

b) 100%

c) 150%

d) 75%

6)Скільки відсотків становить число 4 від числа 8:

a) 50%
b) 25%

c) 20%

d) 75%
Картка №2
1)Знайти невідомий член пропорції:  х:8=7:20.

a) 0,28;  

b) 
[image: image7.wmf]7
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;

c) 2,8;

d) 28.
2)Які з величин є обернено пропорційними:

a) Час проходження деякої відстані і швидкість;

b) Периметр квадрата і його сторона;

c) Маса бруска і його об’єм;

d) Вартість товару і його маса.

3)Якщо в 4 т мідної руди міститься 25 кг чистої міді, то в 6 т руди міститься…міді.

a) 32 кг

b) 37, 5кг

c) 24 кг

d) 50 кг.

4)Якщо чотири трактори можуть виорати поле за 60 год, то шість тракторів виорють поле за…год

a) 90

b) 20;

c) 30

d) 40
5) На скільки відсотків змінилось значення величини при зміні від 2м до 3 м;

а)50%

b) 150%

с) 25%

d)75%
6)Скільки становить число 2 від числа 10?
a) 2%
b) 5%
c) 20%
d) 50%
Картка № 3

1)Знайди невідомий член пропорції: 9:х=3:10
a) 30

b) 2,7

c) 27

d) 0,3
2)Які величини є прямо пропорційними?
a) Кількість деталей, яку виготовляє робітник за 1 год, виконуючи завдання, і час виконання завдання;

b) Площа квадрата і його сторона;

c) Периметр рівностороннього трикутника і його сторона;

d) Об’єм тіла певної маси і його густина.

3)Якщо для виготовлення 18 зошитів витратили 216 листів паперу, то для виготовлення 27 таких зошитів потрібно … листів паперу.

a) 324;

b) 512;

c) 620;

d) 304.

4)Якщо для 90 корів запасу сіна вистачить на 30 днів, то для 60 корів цього запасу вистачить на … днів.

a) 20;

b) 180;

c) 45;

d) 120.

5)На скільки відсотків змінилося значення величини при зміні від 40 копійок до 70 копійок?

a) 75%;

b) 175%;

c) 50%;

d) 200%.

6)Скільки відсотків становить число 12 від числа 48?

a) 50%

b) 75%

c) 25%

d) 20%

Картка № 4
1)Знайти невідомий член пропорції 7:х=10:13

a) 910

b) 9,1

c) 91

d) 
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2)Які з величин є обернено пропорційними?

a) Вартість ручок і їх кількість;

b) Кількість автоматів і кількість виготовлених ними деталей;
c) Кількість тракторів і час, за який вони зорють поле;

d) Площа прямокутника і його довжина при сталій ширині.

3)Якщо маса 30 см3 бронзи становить 228 г, то маса бронзової деталі об’ємом 45 см3 дорівнює …грам.

a) 114

b) 456

c) 570

d) 342

4)Якщо для перевезення вантажу самоскиду вантажністю 6т потрібно зробити 8рейсів, то самоскиду вантажністю 4т потрібно зробити .. рейсів.

a) 24

b) 4

c) 16

d) 12

5)На скільки відсотків змінилося значення величини при зміні від 80м до 72м?

a) 90%

b) 10%

c) 80%

d) 100%

6)Скільки відсотків становить число 45 від числа 300?

a) 25%

b) 50%

c) 15%

d) 75%

Картка № 5
1)Знайди невідомий член пропорції 3:х=10:8

a) 540

b) 54

c) 5,4

d) 
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2)Які з величин є прямо пропорційними?

a) Довжина прямокутника і його ширина при сталій площі

b) Об’єм куба і довжина його ребра

c) Час, за який тіло проходить певну відстань, і швидкість руху
d) Шлях, пройдений велосипедистом, і кількість обертів колеса велосипеда

3)Якщо з 12кг свіжої малини отримали 1,8кг сушеної, то з 18кг свіжої малини отримають …кг сушеної.

a) 3,6

b) 2,7

c) 0,9

d) 5,4

4)Якщо при швидкості 20км/год велосипедист проїжджає деяку відстань за 5год, то при швидкості 25км/год він проїде цю відстань за … год.

a) 6

b) 3

c) 2

d) 4

5)На скільки відсотків змінилося значення величини при зміні від 60хв до 42хв?

a) 70%

b) 30%

c) 50%

d) 150%

6)Скільки відсотків становить число 64 від числа 400?

a) 160%

b) 1,6%

c) 16%

d) 20%

Картка № 6
1)Знайти невідомий член пропорції х:8=17:100

a) 126

b) 13,6

c) 1,36

d) 0,136

2)Які з величин є обернено пропорційними?

a) Вартість борошна і його маса

b) Шлях, пройдений автомобілем, і об’єм витраченого палива

c) Кількість деталей, виготовлених робітником, і час роботи

d) Довжина прямокутника і його ширина при сталій площі.

3)Якщо з 12кг молока отримували 1,8кг вершків, то з 18кг молока отримають …кг вершків.

a) 5,4

b) 2,7

c) 0,9

d) 4,5

4)Якщо щоденно витрачати по 6т вугілля і його запасів вистачить на 90 днів, то якщо витрачати щоденно по 4т вугілля, то його запасів вистачить на … днів.

a) 45

b) 60

c) 180

d) 135

5)На скільки відсотків змінилося значення величини при зміні від 100грн до 115грн?

a) 115%

b) 1,5%

c) 15%

d) 150%

6)Скільки відсотків становить число 138 від числа 120?

a) 115%
b) 1,15%

c) 11,5%

d) 0,11                                                                    

   Додаток № 3
Група № 1
На спеціальності «Комп’ютерні системи та мережі» навчається 56 студентів, 14 з них  - дівчата, а решта – хлопці. Яку частину від кількості хлопців становила кількість дівчат? Відповідь:1/3
Група № 2

В районній дільниці працює 30 співробітників, з них 12 жінок зі званням 

«старший лейтенант», після підвищення кваліфікації, жінок із званням 

«старший лейтенант» стало 18.На скільки відсотків виросла кількість жінок зі званням «старший лейтенант»? Відповідь:20%
Група № 3

400 жителів міста  працюють  барменами, 34 з них – жінки, а решта чоловіки. Який відсоток від усіх барменів становлять жінки? Відповідь:8,5%
Група № 4

На головну вулицю міста збиралося вийти на демонстрацію 60 феміністок. Але в визначений час на вулиці зібралось 102 жінки. На скільки відсотків жінок зібралось більше, чим повинно було бути? Відповідь:70%
Група № 5     
                                            Логічна вправа:
                                                                                               1/5



?
                                                                                                 Відповідь:2/3

Група № 6                    

                                               Логічна вправа:

                                            48-х=4                                        5/7
                                               х=7                                             
                                             х+6=11                                        ?
                                             х=…                                               
  Відповідь: 3/5                                                                                               
гендерна рівність
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